

2017年“彭年光明行动”在重庆开展项目总结

市政协港澳台侨和外事委员会

“彭年光明行动”重庆健康扶贫项目，是2016年，经香港市政协委员牵线引荐，由市政协办公厅、港澳台侨外事委员会与余彭年慈善基金会共同协商确定的免费资助重庆贫困白内障患者复明手术的一项慈善捐助活动。

2017年初，经与李昆远委员和基金会沟通，基金会2017年将继续在重庆实施“彭年光明行动”，并将适时来渝考察相关区县贫困白内障患者基本情况和手术医疗条件，以及考察健康养老产业发展条件。经协商，基金会决定今年继续在重庆捐助1000例的计划，并确定在大足区、綦江区、荣昌区开展“彭年光明行动”健康扶贫项目。

2月，市政协办公厅向三个区县政协发函，告知了参与彭年光明行动的有关注意事项和需要准备的工作。大足、綦江、荣昌三个区相当重视和寄予期望，区政协及时向区委、区政府主要领导、分管领导汇报联系，都征得了同意、重视和支持，并及时牵头召开相关部门协调会议，及早安排部署筹备工作。三个区先后成立了工作班子、制定了工作方案、初步确定了手术医院、进行了摸排筛查，为下一阶段正式启动打下了良好基础。

3月7日，荣昌区政协邀请港澳台侨外事委赴荣昌听取了卫计委、民政、残联、医院等部门相关筹备情况介绍。荣昌筛查出自内障患者1500多人，符合手术条件的有区人民医院、中医院和荣昌易视眼科医院。

4月6日，綦江区李北川副主席、高华平秘书长受母明江主席委托，带领区政府办、卫生、民政、残联负责人专门来市政协机关向港澳强侨外事委作了情况介绍。綦江近几年每年免费贫困手术300例左右，今年筛查出自内障患者680名，拟定点区人民医院为手术医院。同时，綦江政协按照基金会初步设想，还准备了《綦江区养老产业项目总体简介》材料，以及精选了几个景区的图片供参考。

4月19日，港澳台侨外事委到大足与区政协及区卫计委、民政、残联、医院等部门负责进行了沟通。大足区已安排区残联通过各乡镇进行了摸排、筛查。目前，大足（含双桥经开区）筛查出自内障患者422人，并拟安排区人民医院作为手术医院。

5月5日，张玲副主席带队到广东调研会展经济期间，顺道在深圳拜访了余彭年慈善基金会，共同商讨了本年度继续开展“彭年光明行动”的相关具体事宜，并商定基金会于6月下旬来渝进行考察，条件具备后适时举行今年的“彭年光明行动”签约仪式和对患者进行复明手术。

6月，余彭年慈善基金会彭志兵理事长一行再次来渝考察，并确定捐赠500余万元，免费为大足区、荣昌区、綦江区1000名贫困白内障患者实施复明手术，同时在大足区、云阳县开展1700套“彭年爱心书包”捐赠活动。

10月22—24日，余彭年慈善基金会李栋理事一行三人，受彭志兵理事长委派，专程前往大足区、荣昌区、綦江区手术定点医院，对医疗设备、医疗环境、手术实施等情况进行了考察，并在荣昌区人民医院举行了重庆市2017年度“彭年光明行动”健康扶贫活动启动仪式，在大足区举行了“彭年爱心书包”捐

赠仪式，同时还前往双桥经开区考察了龙水湖康养产业发展环境。

在市、区县有关领导的重视、关心和基金会的积极主动参与下，大足、荣昌、綦江区相关部门密切配合、精心组织、积极宣传、广泛发动，将“彭年光明行动”的善行义举惠及到广大贫困白内障患者。3个区共计完成手术约1000例，基本完成了预定计划。捐助活动让受助者重见了光明，恢复和改善了生产、生活。为此，市政协、两区县党政和受助群众对该项慈善捐助活动深表满意。

